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Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3.

[ Exercice n°1 :(3 points)  (0,5+0,5+0,75+0,75+0,25+0,25) ]

Une urne contient quatre boules numérotées (6) et cinq boules numérotées
(=3), indiscernables au toucher. On tire simultanément deux boules de l'urne.
1) Quelle est la probabilité de tirer deux boules portant deux nombres différents ?
2) Quelle est la probabilité de tirer deux boules portant le méme nombre ?
3) On note S la somme des nombres des deux boules tirées.
a) Quelles sont les différentes valeurs possibles de S ?
b) Déterminer la probabilité de chaque valeur possible de S.
c) Quelle est la probabilité que S soit positive ?

d) Quelle est |la probabilité que S soit paire ?

[ Exercice n°2 :(5 points) (1,5+0,75+O,5+1+0,5+0,5+0,25)]

UO == 1
Soit la suite réelle (U,,) définie sur N par {U _4Uy
n+1 ™ 14U,

1) a) Montrer par récurrence que, pour toutne N,ona 1 < U, < 3.

_ Un(3-Un)
1+U,

b) Vérifier que, pour toutne N, U,,; — U,

c) En déduire le sens de variation la suite (Up,)pen-

2) Soit la suite réelle (V,) définie sur N par: V,, = 3;”".

a) Montrer que (V,) est une suite géométrique de raison i.

b) Determiner lim,_, , ., V,.

3
1+Vy,’

c) Vérifier que, pour toutne N, U, =

d) Déterminer alors lim,_,, . U,.
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[ Exercice n°3 :(5 points) (0,5+0,75+O,25+O,25+O,75+0,5+O,25+0,25+0,5+1]

Soit g la fonction définie sur [—gg] par g(x) = X.sinx + cosx — 1.

A) 1) Calculer g'(x).
2) Recopier puis compléter le tableau de variation de g suivant :

X —g 0 g
Signe de x — ¢ +
Variation
de 8

3) Deéduire le signe de g.

1—cosx

six# 0

B) On consideére la fonction définie sur [—E,E] par f(x) = { X
22 0 six =0

et on note (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (0,1,7).
1) a) Montrer que f est continue en 0.

b) Montrer que f est dérivable en 0 et donner la valeur de f'(0).
2) Montrer que O est un centre de symétrie de (C).

3) Ecrire une équation cartésienne de la tangente T a (C) au point O.
4) a) Vérifier que, pour tout x € ]Og] f'(x) = %.
b) Dresser le tableau de variation de f sur ]0, g]

5) Tracer (C) et T sur [—gg] On prendra 1unité= 4cm.

[ Exercice n°4 :(7 points)  (1,75+0,75+0,25+1+0,5+1+0,25+0,25+0,5+0,5+0,25) ]

A/On note (IN) la courbe d’une fonction f définie, dérivable sur R et

soitA:y=—x+§.

¢(I") admet deux branches paraboliques de direction 'axe des ordonnées.
¢(") admet deux tangentes horizontales aux points A(0; 1) et B(2; —g).
¢(A) est la tangente a (I") au point d’abscisse 1.

1) Déterminer £(0) , f(2) , f(0), f'(2) , f’(1) ,|limx—>—oo %| et |“mx—>+°°% '
Page 2/3

Devoirat



2) Dans la figure ci-dessous on a tracé dans un repere orthogonal,

(I ainsi que A et les tangentes horizontales.

T

-2

—21

En utilisant le graphique : Dresser le tableau de variation de f
3) L’expression de fest donnée par f(x) = §x3 + ax?+ b, ol a et b sont des réels.

a) Exprimer f’'(x) en fonction de x et a.

b) En utilisant la question 1), déduire que a=—-1etb =1

B/ Soit g la fonction définie par g(x) = x3 — 3x? + 5 et (C) sa courbe dans un
repere orthonormé.
1) Préciser les branches infinies de la courbe (C).

2) Calculer g'(x) et dresser le tableau de variation de g.
3) a) Montrer que I'’équation g(x) = 0 admet une solution unique a.
b) Vérifierque -2 <a < —1.
15

5
c) Montrer que a? = — eta® =—-5
3—a 3—a

d) Montrer que f(a) = — %

e) On note le point A intersection de (I") et la droite D d’équation y = —g.

Déterminer 'abscisse de A.
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